

Автономная некоммерческая организация
дополнительного профессионального образования
«Сибирская академия профессионального обучения»

УТВЕРЖДАЮ
Директор АНО ДПО «САПО»
Т.Г. Райков
«09» _____ 2018г.



Отчет
о результатах самообследования
за 2017 год

Абакан, 2018г.

Оглавление

Введение	3
1. Система управления	3
2. Оценка образовательной деятельности	3
3. Кадровое обеспечение.....	4
4. Качество обучения слушателей.....	4
5. Условия реализации образовательной деятельности.....	5
6. Общие выводы	6

Введение

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в феврале 2018 года было проведено самообследование Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Сибирская академия профессионального обучения» (далее – АНО ДПО «САПО»). Самообследование проводилось в соответствии с Порядком проведения самообследования образовательной организацией, утвержденным Приказом Минобрнауки РФ от 14.06.2013 № 462 (ред. 14.12.2017г.). Отчет о самообследовании охватывает период с 14 февраля 2017 до 31 декабря 2017 года.

В процессе самообследования проводилась оценка образовательной деятельности, системы управления АНО ДПО «САПО», содержания и качества подготовки обучающихся, организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также анализ показателей деятельности организации, подлежащей самообследованию, устанавливаемых федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

В состав комиссии по самообследованию входили: директор, заместители директора АНО ДПО «САПО».

Результаты самообследования представлены ниже.

1. Система управления

АНО ДПО «САПО» образовано 14 февраля 2017 года, осуществляет образовательную деятельность по программам дополнительного профессионального образования, профессионального обучения на основании лицензии Министерства образования и науки Республики Хакасия (регистрационный № 2365 от 18 мая 2017 года).

АНО ДПО «САПО» внесена в реестр аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда (услуги по обучению работодателей и работников вопросам охраны труда) (регистрационный номер № 5149 от 08 ноября 2017 г.).

Общее руководство деятельностью АНО ДПО «САПО» осуществляет директор.

Для исполнения требований законодательства РФ в АНО ДПО «САПО» издаются локальные нормативные акты, регламентирующие организацию учебного процесса и обеспечение деятельности организации.

В целом организационно-правовое обеспечение и организация управления образовательным процессом в АНО ДПО «САПО» соответствуют требованиям Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам (утв. Приказом Минобрнауки России от 01.07.2013 № 499), Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения (утв. Приказом Минобрнауки России от 18.04.2013г. №292), Устава и локальных нормативных актов и обеспечивает его динамичное развитие и решение поставленных задач.

2. Оценка образовательной деятельности

В соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности АНО ДПО «САПО» осуществляет подготовку по программам дополнительного профессионального образования и профессионального обучения. В АНО ДПО проводится обучение по следующим направлениям:

- охрана труда;
- промышленная, экологическая, пожарная безопасность;
- обучение рабочим профессиям;

- профессиональная переподготовка;
- иные направления.

Структура дополнительных профессиональных программ и программ профессионального обучения соответствуют Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам (утв. Минобрнауки России от 01.07.2013 № 499), Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения (утв. Приказом Минобрнауки России от 18.04.2013г. №292) и включает в себя цели и задачи программы, планируемые результаты, описание совершенствуемой или приобретаемой компетенции, учебный план, учебно-тематический план, календарный график обучения, рабочую программу, организационно-педагогические условия, оценка качества освоения программы, список используемой литературы.

В АНО ДПО «САПО» при реализации образовательных программ используются дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.

По итогам успешного освоения дополнительных профессиональных программ слушателям выдается удостоверение о повышении квалификации или диплом о профессиональной переподготовке, а по результатам профессионального обучения – свидетельство о профессии рабочего.

Контингент слушателей – специалисты и руководители, рабочие предприятий, организаций и учреждений, физические лица.

3. Организация учебного процесса. Кадровое обеспечение

Организация учебного процесса характеризуется следующими основными моментами:

- к освоению программ ДПО допускаются лица, имеющие высшее и (или) среднее профессиональное образование, а также получающие высшее и (или) среднее профессиональное образование;
- обучение ведется на русском языке;
- слушателями в АНО ДПО «САПО» являются лица, принятые на основании договора об образовании, заключаемого с физическим или юридическим лицом;
- продолжительность обучения регламентируется учебной программой согласно нормативным срокам освоения;
- обучение ведется в очной, очно-заочной, заочной форме;
- по окончании обучения проводится итоговая аттестация или проверка знаний. При положительном результате выдается документ, установленного образца;

Учебный процесс по реализуемым АНО ДПО «САПО» образовательным программам осуществляют 11 преподавателей (штат, внешнее и внутреннее совмещение).

Преподаватели АНО ДПО «САПО» систематически повышают квалификацию в других учебных центрах, во время проведения семинаров, научных конференций, выставок и др.; овладевают современными методами организации учебного процесса и обучения, используют в преподавании современные коммуникационные технологии, компьютерные средства.

4. Содержание и качество подготовки обучающихся

Система и организация обучения в АНО ДПО «САПО» строится в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.12г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановлениями правительства РФ, нормативными актами Минобрнауки РФ. В процессе образовательной деятельности особое внимание уделяется накоплению и распространению передового опыта работы и знаний, востребованных для повышения эффективности деятельности предприятий и организаций, заказчиков АНО ДПО «САПО». Высокое качество подготовки слушателей осуществляется за счет системного подхода при обучении, с учетом

предложений заказчика и пожеланиями слушателей, последовательного сочетания теоретических и практических занятий.

В АНО ДПО «САПО» действует и постоянно совершенствуется система контроля качества подготовки слушателей, основанная на анализе результатов итоговой аттестации (итогового контроля знаний), а также отзывов о пройденном обучении от слушателей.

Применяемая система оценки знаний слушателей позволяет обеспечить эффективный контроль усвоения программного материала.

Анализ условий проведения итоговой аттестации (итогового контроля знаний) показал, что данная форма достаточна для определения уровня усвоения учебного материала дополнительных образовательных программ, программ профессионального обучения. Содержание итоговой аттестации (итогового контроля знаний) соответствует в целом содержанию дополнительных образовательных программ, программ профессионального обучения и уровню требований к специалистам, прошедшим профессиональное обучение, повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку.

Оценка степени освоения слушателями образовательных программ в ходе самообследования подтверждает удовлетворительный уровень полученных знаний слушателями.

5. Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение

Учебный процесс по утвержденным образовательным программам обеспечивается необходимой учебно-методической литературой, лекционно-методическим фондом, квалифицированным преподавательским составом и наглядными пособиями.

Для целей обеспечения образовательного процесса имеется собственный библиотечный фонд учебной и учебно-методической литературы.

В оборудовании учебного класса применяется современная электронно - вычислительная техника, проекционное и демонстрационное оборудование.

6. Материально-техническая база

Обучение слушателей проводится в учебной аудитории, расположенной по адресу: г. Абакан, ул. Пушкина, д. 213Д, второй этаж, оф.28. Помещение отвечает установленным санитарным требованиям и требованиям пожарной безопасности.

Учебный класс оборудован учебной мебелью (столы, стулья, шкафы витринные для учебно-методического материала, шкаф для одежды), современными средствами визуализации: доски, видео- и аудиоаппаратура, сетевые подключения локальной компьютерной сети с выходом в Internet для проведения занятий в формате лекций и семинаров. Выход в сеть Internet реализован со скоростью 11 Мб/с.

Методические рекомендации на бумажном носителе, комплекты плакатов.

Робот-тренажер «Гоша», аптечка для обучения навыкам оказания первой помощи.

Каждый слушатель может воспользоваться учебно-методическими материалами, помогающими организовать его самостоятельную работу при подготовке к итоговой аттестации. Все материалы доступны слушателям в виде печатных изданий или на электронных носителях.

Все слушатели получают комплект методических и учебных материалов на бумажных электронных носителях, которые используются слушателями в процессе обучения а также в дальнейшей работе.

Питание слушателей АНО ДПО «САПО» организовано на базе столовой, расположенной в том же здании что и учебный класс (г. Абакан, ул. Пушкина, д. 213Д, второй этаж).

7. Общие выводы

Результаты самообследования показывают, что организационно-правовое обеспечение деятельности АНО ДПО «САПО» полностью соответствует законодательству Российской Федерации, образовательная деятельность осуществляется на основании лицензии, структура и организация управления обеспечивают решение задач АНО ДПО «САПО», обеспечивающего качественное образование.

Потенциал АНО ДПО «САПО» по всем рассмотренным показателям отвечает предъявленным требованиям. Кадровый состав обеспечивает учебный процесс по всем реализуемым образовательным программам.

Материально-техническая база, включая аудиторный фонд, средства и формы технической, библиотечной и информационной поддержки учебного процесса, достаточна для обеспечения реализуемых образовательных программ.

Социально-бытовые условия слушателей и преподавателей являются достаточными по действующим нормативам.

Вместе с тем по результатам самообследования можно дать следующие рекомендации:

1. Активизировать развитие системы дистанционного обучения слушателей с целью наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей региональных компаний.
2. С учетом увеличения контингента слушателей необходимо продолжить работу по расширению площадей под образовательный процесс.

Программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, проводимые АНО ДПО «САПО», актуальны и востребованы на рынке образовательных услуг. Высокую эффективность занятий и их соответствие актуальным проблемам слушателей подтверждают результаты итоговых аттестаций, постоянный рост числа слушателей.